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Varosi zaloghaz.

A lelkeket farasztd orszagos
politikai 1zgalmakat jol esik fel-
valtani helyi tgyekkel, kilénosen
olyanokkal, amelyekbol megva-
losulasuk esetén csak jO haro-
molhatnek a kozre.

Megtettik ezt tobbszor, meg-
tesszik most Is egy eszme fel-
vetesével, melyet ma egyik varosi
virilis bizottsagi tag hangoztatott
es amely eszmének megvaldsi-
tasa masra, mint a koOzjora
nem vezethetne.

De ha fel Is vetjuk az esz-
met, nem mondjuk, hogy annak
a megvalositasa konnyl dolog,
hogy a megvaloésitas akadalyaul
a varos korultekintd, a varosi
vagyonkezelés legaprobb részle-
teit Is ismer0 vezerferfiak nem
tudnak olyan ellenveteseket fel-
hozni, melyek a megvalositas
komoly akadalyaiknak kell, hogy
tekintessenek. Mi csak a virilis
bizottsagi tag megszivilelendo
eszmejet ismeteljuk, kotelesseg-
szeruen.

Ezt az eszmét Gyobrgy Mor

SZABAIIKA, 1905. Csutortok, marcius 2.

jovedelmezobbé tenni kockazat

adta a varosi zaloghaz esziné-

jeneii felvetesével. Szerinte ez

a zaloghaz kockéazat nelkul lete-
sitheto volna. Es pedig a kOvet-
kez0 okokbol.

Az arany és ezlst ertektar-
gyakra kockazat nelkil adhatni
kolcsont 8(YO-ra. Aruhanemukre
12° (-ra. Ez a varosi toket jove-
delmezoObbe, sokkal jovedelme-
zObbe tenné meg akkor is, ha
a kezelési koltsegeket levonjak.
Es pedig, ismeteljik, jovedel-
mezObbé tenné kockazat nélkadl,
mert az esetleges arverésen
kOlcsOnOsszeg es kamat boOven
megterilne.

Ez az elsO szempont. A ma-
sodik ennél nem kevésbbé fon-
tos. Es ez a koOvetkezo:

A zalogkolcsdondkre szorulok
a legnagyobb altalanossagbar a
tarsadalom  azon osztaly .thol
kerilnek ki, amelynek mas
hitelforras rendelkezésére nem
all. Tehat kenyszerbol, nyo-
masztd keényszerbOl kenytelen
sokszor legkedvesebb targyait
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mert torvenyhatésagunk vezér jnauguralt egyhazpolitikanak folyta
nélkil? Erre a feleletet meg is feriiai bizonyara jobban fogjak tadsa nem lesz, aminek els6 kovet-
tudni mérlegelni a megvalositastjkezménye, hogy a felekezeti iskolak

gatlo  kortlményeket, mint a

joakaratnak, akiknek azonban

az erdemét szintén keéenytelenek
vagyunk elismerni, ha ezt az
erdemel csak jo szandékkal, jo
eszmével szereztéek Is meg.

A politikal helyzet.

— Sajat tudositonktol. —
Budapest, inaré. 1.

A helyzet valtozatlan. Ezt irtuk
tegnap, meg tegnapelott és ma hozza-
flzhetjik, hogy a helyzet inerObben
valtozatlan.

Tegnap Kossuth Ferenc cikke fog-
lalkoztatta a helyzetet, ma Apponyi
Albert grof nyilatkozott meg. Egy és
ugyanazt mondjak. Apponyi cikke
pstrapfrazisa Kossuth cikkének, de
azert . . kOzOttuk eltérés. Kossuth
Ferenc az mondja, hogy a koalicios
baloldalnak programmja van, Apponyi
csak munkaprogrammot koncedal.
Nagy a differencia a keltd kozott,
bar mind a kettd a 48-as elvektol

allamositasa megakad. Hol itt a li-
beralizmus? Hot itt az 1848-as tor-

venyek pozitiruma?

Azt hisszik tehat, hogy ehhez a
kulisszzak mogott megalkotott prog-
rammhoz a nemzetnek Is lesz

hozzaszolasa.

* *

A flggetlensegi korokben ma dél-
elott az a hir volt elterjedve, hogy
Andrassy Gyula grof a kiralynak azt
tanacsolta, hogy uj hazfeloszlatast
endeljen el.

Tisza Istvan Becsben.
— Sajat tudositonktol. —
Budapest, 1905. marcius 1.
O felség ma délutan kihallgatason
fogadta Tisza Istvan grofot. O felsége
meghallgatta Tisza Istvan, elGterjesz-
teset, aki az Osszes j)artok vezerfer-
fiainak kihallgatasat javasolta O
felsegének. Tisza Istvan a kihallgatas
utan az ujsagirokat fogadta, s elot-
tik a fenti kijelentést.tette. Jo pilla-
natban tehat a valsag megoldasanak

vezerfonala isméi Tizza Istvan ke-
zében van. Tisza Istvan azonban
szukségesnek Véli az 0sszes partve-
zérek belevonasat a kibontakozas
munkajaban. Deélutan ez a hir a
fovarosban szenzaciot keltett.

vetette fol tarsalgas koOzben.
Eszméjenek életet az adott, hogy
most egy uj zaloghazat alapita-
nak Szabadkan reszvénytokevel.
Ez a szegeny ember sorsan
segiteni fog, mert bizonyara
csOkkenteni fogja a zalogkolcso-
nok utan szedett kamatok nagy-
sagat anelkdl, hogy a reszve-
nyesek érdekei a legkisebb koc-
kazatot is szenvednék. Az y
Intézmeényt tehat csak 6rommel
Udvozolhetjuk.

elzdlogositani. Es ekkor oy va'li abdikalast jelenti. Mert amikor

csak abba a megérdemelt elOnybe ia fiiggetlenségi  part  megalakult
sem részesul, bogy a tdke vele!1867-ben a 67-es XIl. torvénycikk

szemben méltanyossagot gyako- el*en, az abban foglalt kozos intéz-
rolna. SOt ellenkezOleg, sokkal mények megostromolasara alakult
magasabb kamatot kenytelen meg. Most pedig a 48 egy kalap ala
fizetni, mint a kivetelesen pénzre kerilt a 67-tel, jol lehet Kossuth is,
szoruld vagyonosabb osztaly. Apponyi is azt mondja, hogy a
Kénytelen 12, 15, 20 %-kot koaliciés programuiiban nincs benne
1. sem a 67-es torvények megsziinte-

A varosi zaloghaz feiallitasa- lese. sem a perszonalis unié életbe-
val ez a Vviszassag mert iléptetése. Mi most nem bocsatkozunk
barmikepen gondolkodjunk is, kozjogi vitaba, nem akarjuk vitatni,

A k0z0s hadsereg mozgo-
sitasa.
liées. marc. 1

Katonai koérokben ugy tudjak, hogy
a kOzOs hadsereg néhany magyar-

Az emlitett bizottsagi tag Csak viszassag ez~ megszlnik, melyik a helyesebb kozjogi alap, orszzgi hadtestét mar a legkdzelebbi
azonban az uj joval nem A penzre szoruld szegeny nep- csak egy kérdésiink van, amikor a napokban mozgdsitjak a Balkan felé
elégedett meg, hanem tovabb osztaly 8% kamatra kapna za- 48-as partoknak a 67-tel valo amal- A mozgésitasra mar minden el6-

logkGlcsont, s nagyobb kamato'. gamizacidja megindult, vajon az akésziletet megtettekés a délvidékre

kereste ajobhat. A reszvénytoke-
10l eszébe jutott neki egy ha-
talmas toke, melylyel, kdszonet
a varos U polgarmesterének
es vezetOségének, torvényhalo
sugunk rendelkezik. Ez a tdke
az elkerllhetetlen kenyszeriseg
nyomasa alatt ma a helybeli
pénzintézetekben kamatozik ugy,
ahogyan ez 1d0szerint jobban
nem Is kamatozhatnek.

Kérdés most az, vajjon ezt
a hatalmas tokét nem lehetne-e

csak a rilhaliemiek utan fizetne hatalmas pozitivum, amely a 48-at jmar nagy mennyiség(ihadianyagot
azért, mert e zalogtargy ertéke alkotja, benne van-e az uj prog- szallitottak, mint ezt a minap mar
pontosan meg nem allapithato, jrammban. Ez a pozitivum az 1848-as kozolték és a szallitdsokat szaka-
Ha e két el6nyt mérlegeljik, torvényekben lefektetett szabadelv(i- datlanul folytatjak.

kiVé.natOsnak tartjUk aZt, amlt Ség Kerdjuk, benne van e ez a UjVIC@k p|d mar katonai raktarra
az inditvanyozo, bogy ugyanis koalici's uj programuiban? Kérdjik alakult at és kiillénésen nagy menyi-
ezen eszme megvitatasara az azért, mert félnink kell, hogy nin- ségii toltényt szallitottak ide.
illetekes korok elOzetes ertekez-fcsen benn. Es (gylatszik, nincsen A készul6dés allitélag azért sziik-
letet hivjanak 0Ossze, s ha lehet, benne, mert a néppart sikkasztja el. sgges, mert kiliigyi képviseletiink
megvalositsak. Ha nem lehet.  Tessék a lapokat elolvasni, de arrgl gy6z6dstt meg, hogy kora

ebben az esetben meg kellene megirtuk mi is, hogy a néppart tavasszal tehat mar legkdzelebb a
nyugodnunk annal Is Inkabb, iigéretet kapott, hogy az 1864-ben iBalkdnon a bandak sokkai éréiye-

lakas hirdeteées

a gacsmcgyci fiaploban.
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